

# 北仑以权力“减法”换取市场活力

# 审批“交叉进行”企业“轻装上阵”



本报讯 (记者厉晓杭 北仑记者站陆素金、通讯员戴盛妙) “这个模具压铸车间能这么快开工建设，多亏了交叉审批，如果按照原来的审批流程走，整个建设工期就滞后了，公司订单生产也会受影响。”近日，在宁波旭升机械有限公司汽车用铝镁合金铸件生产项目施工现场，工程负责人邹杭钢说，因为很快拿到施工许可证，这让大家有信心在预定工期9月30日前完成项目建设。

对基本建设项目建设实行交叉审批，是北仑区早在前年首创的一种

新的审批方式。通过“适度超前，先易后难，一边审批、一边建设、交叉推进”的新方式，允许一个整体项目分为两个单元，每个单元由一个单体或几个单体组成，当其中一个单元设计完成后，无须等整体设计完成，就可提前办理建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证，使项目提前开工。

“实行两年来，区域内共有光大环保宁波有限公司二期工程、宁波海湾重工迁建项目、海天塑机中大型二板式注塑机项目等12个重点项目实行

交叉审批，平均每个项目在审批环节上节约了近2个月时间。”北仑行政审批管理办公室企业服务科科长陈国军介绍，今年第一季度，北仑区开工建设的10多个重点项目中，有2个项目在实行“交叉审批”后提早开工。

“这种交叉审批带给我们企业的不仅仅是早一天开工建设早一天产生效益，更是政府贴心服务企业的最好体现。”谈起用交叉审批办理二期项目的最大感受，宁波北仑生活垃圾焚烧发电厂负责审批的工作人员阮铃铃表示，为使项目审批提速增效，在实

施交叉审批的同时，北仑区还多次召集发改、工商、国土、环保等部门，会商解决项目审批过程中出现的难题，上门帮他们破解审批环节的“肠梗阻”。

用权力的“减法”换来市场的活力，促进政府“瘦身”，行政审批改革一直是北仑的重头戏。近年来，为把每个审批环节的滞留时间压缩到可能的最小值，北仑打造“政务一张网”，探索审批流程再造，全面开展权力清单清理，先后取消事项行政职权701项，精简幅度为51.1%。

5月19日中国旅游日

## 宁波开启旅游惠民活动

本报讯 (记者曹爱方 通讯员沈宁) 笔者14日从市旅游局获悉，5月19日“中国旅游日”来临之际，宁波今年的旅游惠民活动正式启动，一批景区(点)、博物馆、酒店等向我市居民推出优惠措施。

据了解，今年的“中国旅游日”主题是“新旅游、新常态”。5月19日当天，宁波将推出5大板块惠民活动：景区(点)优惠活动，博物馆免费开放活动，特色酒店优惠活动，特色乡村旅游线路优惠游

活动以及百团千人游中东欧惠民活动。在这系列活动中，全市58个景区(点)实行半价优惠，29家博物馆免费开放，21家酒店2折起订，5条乡村旅游线路3折打包，千人旅游团游中东欧直降1000元。

据悉，宁波旅游惠民活动的优惠对象为宁波市居民，市民只要凭本人身份证、新宁波人凭当地公安部门核发的居住证或临时居住证就可享受优惠。其中，宁海景区的优惠时间为5月15日至21日。

## 传统村落白蚁危害调查启动

本报讯 (记者王岗 通讯员徐刚) 我市18个中国传统村落的历史建筑将接受“体检”——查白蚁。昨天，记者从市住建委获悉，我市传统村落白蚁危害调查启动，市白蚁防治所为此专门组建了20人的工作组。

此次我市开展的传统村落白蚁危害情况专项调研，将通过实地普查和资料调查等方式，基本摸清我市传统村落白蚁危害现状，包括白蚁危害种类、白蚁主要危害对象、

白蚁危害程度等，为今后传统村落保护项目实施和传统民居维护修缮提供技术支撑，防止因白蚁危害造成二次破坏；另一方面要建立白蚁防治基础数据库，研究制定有效措施，逐步形成传统村落和传统民居白蚁防治长效机制。

被列入调查名单的村落，包括奉化市溪口岩头村、象山县石浦镇东门渔村、余姚市大岚镇柿林村等列入中国传统村落名单的传统村落。



看看环卫新设备

昨天上午，为期3天的市第四届环卫设施设备展在国际会展中心拉开帷幕，12个不同的主题展馆，将我市环卫文化的发展史呈现在市民眼前。该展布置颇具创意，并有很多好玩的体验互动。

图为垃圾分类信息化监管平台智能仿真沙盘展示。 (徐文杰 曹爱方 范奕齐 摄)

## 职业精神短缺的家政市场企盼行业新气象——甬上首批家政大学生在路上

本报记者 王佳 海曙记者站 毛一波



4月下旬的宁波首届家政服务专业学生与行业导师双选会上，宁波卫生职业技术学院2013级家政服务专业学生被“一抢而空”。面对“现实版”的宁波家政市场，这群有文化有技能的生力军能否给甬上家政市场带来行业新气象。

### 家政职业认可度依然不高

2013年1月，宁波卫生职业技术学院和当时的宁波市贸易局联合成立宁波家政学院，作为全国首个家政学院，共同培养高层次的家政服务专业人才。同年9月，学校首次招生，每年的招生指标为100名。但是，家政服务专业开设第一年，只录取了38名学生。第二年，录取了78名学生，这些学生基本上是从“服从”志愿中调剂过来的。

很多家长和学生认为，家政服务专业就是培养“高级保姆”。每年新生报到，宁波卫生职业技术学院家政服务专业主任朱晓卓总要解释很久。学生入学后，学校更是想方设法，通过各种教学形式帮助学生了解专业、实习岗位、提升技能。

今年3月，两名学生从其他专业转到了家政服务专业，学校的努力有了可喜的结果。



“在不少家政人员心中，从事家政还定位在‘谋生手段’上，如果有‘更好’的‘出路’，他们多半不会跨入这一行。”经常跟家政企业打交道的81890的严老师说，现在的家政市场上，从业者仍以60后、70后居多，“客观地讲，他们认为自己的职业寿命不长，对职业技能培训积极性不高。”

宁波家政行业也少有签约制员工，尤其是保姆，喜欢四处“打游击”；家政公司辛苦苦花大力气培训的保姆很容易被其他公司挖走，保姆在乎的是哪家公司能尽快介绍雇主，不愿意在家等活。”一位业内人士直言，传统中介式的经营模式，掣肘着家政业的职业化发展。

### 提升职业精神乃当务之急

采访中，不少宁波主妇坦言，找保姆难，找个称心的保姆难上加难。比如保姆的串联。现在请保姆的家庭越来越多，好多居民小区可以开“阿姨大会”了。于是，雇主上班后，保姆们串起了门。东家给得多，西家好小气，南家夫妻前晚打架，北家孩子昨天挨揍。是是非非，不仅让人没有隐私可言，有时还无端生出邻里矛

盾。更烦心的是保姆间的工资攀比。“其实，作为雇主，是不反对给保姆合适的工钱，问题是干什么活拿什么钱。按质论价，这才符合市场经济规律。”受访者异口同声。

欠缺职业精神的家政市场，能走多远？有忧患意识的家政企业已先行在内部开展企业文化建设，树立员工典型，在分享经验的同时，让新老员工拥有职业人生的获得感。

“这些90后家政大学生的加入，希望能进一步锻造我们的家政企业文化。”大众家政的负责人说，他们的企业领导层，都是一线上的老员工，吃苦耐劳，不足之处在于骨子里的生活习惯制约了家政服务标准化、规范化的有效执行，“希望家政大学生能在‘现实版’的家政中，找到问题，思考原因，探索解决之道；同时以自己的职业梦想，助推这个行业的发展。”

甬上家政欲引入O2O模式，在本次双选会上，不少顶岗实习的家政大学生接到了这个任务，“这批90后的想法与执行力，可能会带来意想不到的行业新气象。”不过，也有业内人士说，家政业的发展，首要的还是提升“线下”家政员工的素质和技术。

### 人才匮乏模式单一

近年来，随着政府对家政行业扶持力度的加大，我市的家政服务业有了长足发展，但仍处于小、弱、散的阶段，瓶颈之一是人才匮乏。81890和宁波家庭服务协会的调查数据显示，宁波10余家家政从业人员中，高学历者占比不足1%。

## 省人大来甬调研司法监督工作

本报讯 (记者龚哲明 通讯员王琼硕) 昨前两天，省人大内司委主任委员宋光宝一行来甬调研公检法司机关司(执)法人员依法履职、公正司(执)法情况。市人大常委会副主任苏利冕等陪同调研。

13日下午，省人大内司委调研组听取市中级人民法院、市人民检察院、宁波海事法院、市公安局、市司法局的自查情况汇报，并征求各单位对其他司法机关存在问题的意见。调研组对宁波公检法司机关在推进司(执)法人员依法履职、公正司(执)法、防范冤假错案方面做的工作表示充分肯定，并希望宁波市进一步加大司法监督力度，注重抓思想，端正司法理念；注重抓制度，规范司法行为；注重抓改革，深化司法公开；注重抓查纠，提高司法公信；注重抓长效，巩固整改成果。

14日上午，调研组在余姚市人大机关召开部分人大代表、乡镇(街道)和社区(村)干部、律师参加的座谈会，充分听取并征求了对公检法司机关司(执)法人员依法履职、公正司(执)法工作的意见、建议。调研组指出，推进司(执)法人员依法履职、公正司(执)法需要方方面面的配合，希望大家能够影响并带动周围群众切实关注公正执法；立足本职工作，助推公正执法；同时，进一步关心、关爱司(执)法人员，助力维护良好司法环境。

## 我市将力促金融稳定

### 严打逃废金融债务、非法集资等不法行为

本报讯 (记者杨绪忠) 昨天，市政府召开全市金融稳定工作联席会议，研究分析我市当前金融稳定形势，部署落实推进银行不良贷款化解、打击逃废金融债务、处置非法集资和整顿其他违法违规金融活动等相关工作，进一步优化区域金融生态环境，促进我市经济金融平稳健康发展及社会和谐有序。

会议强调，逃废金融债务是对信用底线的挑战，对这种性质恶劣、影响发展大局的违法失信行为，各级各有关单位要始终保持高压态势，坚持零容忍的态度，严厉打击。由市委政法委牵头，市公安局、市中级法院、市检察院等协同负责，组织全市各级政法机关，对涉嫌恶意逃废、欺诈等典型金融案件，加大调查取证力度，提前介入、重点打击，第一时间扣押、查封相关资金和财产，切实做到精准打击、有效处置，确保“处置一个、震慑一批、警示面上”，最大限度保障金融机构合法权益。同时，要充分发挥舆论监督作用，建立逃废债主体黑名单，对数额较大、影响恶劣的典型案件，通过多种形式进行公开曝光，形成强大的追逃舆论攻势。

会上，副市长王仁洲表示，将健全重点区域和重点行业金融风险排查预警机制、非法集资等非法金融案件协同打击机制、条线牵头与属地负责的联动协作机制。

## 环球·东方港城商业广场

# 商铺招商启事

环球·东方港城位于北仑中心区核心地段，距离北仑银泰城仅约500米，毗邻轻轨1号线中河路站，由宁波港集团旗下全资子公司宁波北仑环球置业有限公司开发建设。项目总建90万平方米，分五期开发，建成后将有近5000户家庭、2万左右居民居住的大型社区。目前一期已经交付，二期今年11月份交付。商业主要集中一期至三期，面积共约20000平方米，其中一期约占10000平方米(包括约5000平方米商业健身中心和约5000平方米商铺)，是目前北仑首个以广场型布局的社区商业，整个商业广场统一定位、统一招商、统一运营。

本次招商主要针对一期商业广场的商铺，总建筑面积为4942.17平方米。规划有特色餐饮、文化创意、早教培训、生活配套等业态，承担家庭之外大客厅的功能，满足一站式的特色消费体验。

### 一、商户报名的资格及要求

参与本次招商活动应是依法具有民事行为能力的自然人、法人及其他组织。并承诺信誉良好，市场经营行为规范，有经营管理经验，并自觉遵守国家法律法规等相关要求。

### 二、招商文件领取的时间、地点及方式

时间：2015年5月15日9:30至2015年5月20日17:00(工作时间)；

地点：宁波市昌乐路266号国际航运服务中心9021室或者北仑区中河路299-1号环球·东方港城体验中心。

联系电话：27692246(宁波)、27696761(北仑)

联系人：傅先生、张小姐

### 三、商户报名的时间、地点及方式

时间：2015年5月18日8:30至2015年5月21日14:30；

地点：宁波市昌乐路266号国际航运服务中心9021室或者北仑区中河路299-1号环球·东方港城体验中心。

方式：填写报名表并提交相关资料(详见招商文件)。

